

# 苏亚雷斯，绝杀献给绝唱？

本版撰稿 特约记者 沈庆丰

北京时间7月14日上午，在2024年美洲杯的铜牌争夺战中，老将路易斯·苏亚雷斯再次证明了他作为乌拉圭足球传奇的非凡地位。此役进入全场补时，乌拉圭1比2落后，就在他们即将被加拿大队击败，无缘领奖台时，苏亚雷斯挺身而出，在第92分钟以一记关键的进球将比分扳平，不仅挽救了球队的命运，更引领乌拉圭队通过点球大战最终以4比3战胜对手，夺得宝贵的铜牌。

这场比赛，对于36岁的苏亚雷斯而言，意义重大。作为乌拉圭国家队的常青树，他已经在142场正式比赛中打入了69粒进球，是球队历史上无可争议的最佳射手。然而，在这场季军争夺战中，他并非首发登场，而是在下半场才登场。

替换下表现不佳的达尔文·努涅斯后，苏亚雷斯迅速融入比赛，利用自己丰富的经验和敏锐的门前嗅觉寻找机会。尽管体能已不如当年，但他对胜利的渴望和对足球的热爱却丝毫未减。终于，在伤停补时的第2分钟，他接到了何塞·希门尼斯的精准传中，一脚冷静的射门洞穿了加拿大队的球

门，将比分扳平至2比2，为乌拉圭队赢得了宝贵的点球大战机会。

点球大战中，苏亚雷斯再次展现了他的好心脏，稳稳地将球罚进，为乌拉圭队奠定了胜局。赛后，乌拉圭队员们纷纷将苏亚雷斯围在中间，用抬举和抛向空中的方式向这位老将致敬。这一幕，不仅是对他本场比赛杰出表现的认可，更是对他整个职业生涯为乌拉圭足球所做贡献的感激。

当记者追问他为何将比赛用球带走，以及队友为何对他做出告别姿态时，苏亚雷斯表示：“我在世预赛中也带走了一块球网，当时我以为那是我最后一次出场。我认为应该享受每一刻，享受每一个阶段，你永远不知道是不是最后一次。如果不是这样，我就不可能在这样的年龄还能在这里比赛。”

尽管苏亚雷斯在赛后并未明确表示这是否是他国家队的最后一场比赛，但无论是球迷还是媒体，都普遍认为这场比赛可能标志着他国家队生涯的落幕。在乌拉圭足球的历史长河中，苏亚雷斯已经留下了浓墨重彩的一笔。他的每一个进球、每一次庆祝、每一段传奇故事，都将成为后来者仰望的丰碑。



苏亚雷斯赛后掩面而泣



## 三个东道主，失望大于惊喜

2024年美洲杯上，2026年世界杯的三个东道主国家——墨西哥、美国和加拿大——展现了各自不同的表现和问题。

墨西哥队在小组赛中表现不佳，仅进一球便出局。尽管他们的防守有所提升，仅丢一球，但进攻端的无力和定位球能力不足成为他们的致命弱点。主教练洛萨诺面临批评，据称墨西哥足协可能会请回原主帅阿吉雷，以带队征战至2026年世界杯结束。不管如何，墨西哥队需要在未来两年内解决诸多问题，以期在本土世界杯上有所作为。

美国队在美洲杯上的表现同样令人失望，小组赛阶段就遭到淘汰。尽管他们在进攻上创造了一些机会，但防守端的不足和对阵强队毫无办法，成为他们的短板。在球队小组出局后，美国足协官方7月10日宣布，50岁的美国人贝尔哈特将不再担任美国男足国家队主帅，该决定立即生

效。接下来美国足协将展开选帅工作，希望能够找到合适的人选来带领球队在2026年世界杯上取得好成绩。

相比之下，加拿大队在美洲杯上的表现令人惊喜，他们不仅第一次参赛就打入淘汰赛，只是点球大战中惜败，获得第四名。主教练马什成功地让球队接受了他的战术体系，展现出了成熟和战术意识的提高。然而，尽管拥有优秀的前锋，加拿大队在进球能力上仍有待提高，这是他们需要在未来解决的问题。

三支球队在美洲杯上的表现各有亮点和不足。墨西哥和美国都需要在教练和战术上做出调整，而加拿大则需要保持防守稳健的同时，提高进攻效率。对于这三支球队来说，2024年美洲杯是一个宝贵的学习机会，他们需要从中吸取教训，加强球队建设，提高竞争力，以便在北美世界杯上取得更好的成绩。

## 贝尔萨把乌拉圭足球带上新高度

乌拉圭国家队在2024年美洲杯的征程中，最终荣获季军，这一成绩不仅让球队成员倍感自豪，也让球迷们对未来充满了乐观。在与加拿大的铜牌争夺战中，乌拉圭展现出了坚韧不拔的精神，通过点球大战以4比3的比分击败对手，为本次美洲杯之旅画上了圆满的句号。这一切的背后，离不开主教练马塞洛·贝尔萨的精心布局与指导。

贝尔萨，这位阿根廷名帅，以其独特的战术理念和对足球的深刻理解，在短时间内便将乌拉圭队的潜力激发至新高。自去年五月接手乌拉圭国家队以来，贝尔萨迅速调整了队伍结构，优化了战术体系，使得球队在2026年世界杯南美区预选赛中表现亮眼，稳

居积分榜第二位，紧随阿根廷之后。

值得一提的是，在贝尔萨的带领下，乌拉圭队打破了多年来的魔咒，先后战胜了巴西和阿根廷两大劲敌。去年10月，乌拉圭在世界杯预选赛中以2比0力克巴西，终结了对长达22年的不胜记录；随后，更是在布宜诺斯艾利斯客场2比0战胜了阿根廷，终结了梅西领衔的“探戈军团”长达十年的主场不败神话。《奥莱报》对此评论道，乌拉圭队已成为南美足球的新势力，是阻止梅西卫冕美洲杯的最大障碍，遗憾的是，乌拉圭在半决赛中被哥伦比亚淘汰，未能与阿根廷碰面。

在美洲杯季军争夺战后，贝尔萨并未沉浸在胜利的喜悦中，而是保持了冷静与谦逊。他承认乌拉圭队在对

阵加拿大的比赛中表现平平，称“只是勉强配得上”平局的结果。同时，他也对加拿大队主帅杰西·马什的战术部署给予了高度评价，认为其换人策略比自己更为成功。

尽管对比赛结果的评价颇为保守，贝尔萨仍对球队整体表现感到乐观。他表示，乌拉圭在本届美洲杯中位列前三名，这一成绩足以证明球队的实力与潜力。他强调，乌拉圭球员们在比赛中付出了更多的努力，展现了强烈的求胜欲望。

乌拉圭《国家报》认为，贝尔萨带领下的乌拉圭国家队在美洲杯上展现了非凡的战斗力与团队精神，不仅收获了宝贵的奖牌，更为未来的挑战奠定了坚实的基础。

## 组织失误上座率堪忧，美加墨世界杯敲响警钟

2024年美洲杯，因为北美球队的集体加入，原本应是一场美洲足球的盛宴，却因一系列组织上的失误和争议，成为了热议的焦点。赛事的举办国——美国，遭遇了种种问题，而这些问题不仅损害了赛事的形象，还引发了参赛队伍和球迷的广泛不满。

从比赛伊始，美洲杯的球场草坪质量就遭到了诸多批评，包括阿根廷主教练斯卡洛尼就曾批评球场草坪，认为草坪的状态直接影响到球员的技术发挥以及比赛的观赏性，不少球员也指出了美洲杯场地条件的不足，指出赛事在这方面显然未能达到国际

大赛的标准。

美洲杯的不足还体现在人气上，与欧洲杯形成鲜明对比的是，美洲杯的上座率数据堪忧。相较于欧洲杯仅3%的空座率，美洲杯高达25%的未售出门票比例，凸显了赛事组织者在市场推广和观众动员方面的不足，也对赛事的商业价值造成了负面影响。

此外，球场的安全也出现问题。乌拉圭球员因为家人遭受哥伦比亚球迷攻击，而与对方发生冲突。乌拉圭队主教练马塞洛·贝尔萨的愤怒言论，将美洲杯的安全问题推上了风口浪尖。贝尔萨指出，这一事件不仅关乎

个人权益，更暴露了赛事安保机制的漏洞，严重损害了美洲杯作为国际级赛事的信誉。

不仅是贝尔萨，加拿大主帅马什也加入了批评美洲杯的行列，他对赛事的组织、裁判公正性以及对待中北美及加勒比海地区球队的态度提出了质疑，认为美洲杯不像是职业赛事。马什还特别提及了阿根廷对加拿大的半决赛中，裁判对蒙铁尔对阿方索·戴维斯的犯规行为的无视，认为存在明显的地域偏袒。

美国、墨西哥和加拿大将于2026年共同承办世界杯，然而美洲杯的种种问题为这一全球盛事敲响了警钟。赛事的组织能力、基础设施的完善程度以及对参赛队伍的公平对待，都将成为衡量世界杯筹备工作的关键指标。面对美洲杯暴露出的缺陷，三国需要采取积极行动，确保世界杯的成功举办。